



秀峰区解东社区探索新模式

企业认领“微心愿” 助力居民圆梦



一位居民
领到落地扇。
记者苏文娟 摄

社区和爱心企业工作人员为居民送来米、油等物品。

记者苏文娟 摄



近日，秀峰区秀峰街道解东社区联合交通银行中山南路科技支行向社区居民送来了米、油、电风扇等物品，实现了他们的“微心愿”。这是社区首次对接爱心企业为居民排忧解难，也是社区对外链接社区资源共建美好家园的创新尝试。

认领“微心愿” 携手送温暖

“杨伯伯，61岁，有肢体残疾，想要一根手杖。”“戴奶奶，76岁，独居老人，身患重病，想要一台落地风扇”……前段时间，解东社区工作人员走访居民时，仔细记录了他们的“微心愿”。

这一批“微心愿”很快得到爱心企业的回应。交通银行中山南路科技支行认领了其中的8个“微心愿”，采购相关物品，于7月9日统一送至社区，由工作人员亲自交到社区居民手中。

戴奶奶接过落地风扇后，高兴得一直不肯撒手。她告诉记者，社区为她圆了小小心愿，她觉得很温暖。小周是当天参加活动中年龄最小的居民，他患有精神疾病，跟父亲和奶奶生活。他的“微心愿”是想要一台壁扇，如今这个愿望得以实现。小周和奶奶从工作人员手中接过壁扇后，笑得很开心。

解东社区负责人告诉记者，此次活动的主题是“党群连心 圆梦微心愿”，活动不但得到了秀峰街道党工委的大力支持，更有交通银行中山南路科技支行的拳拳爱心。在前期工作中，社区工作人员挨家挨户走访，广泛收集“微心愿”。

这些愿望虽小，但却饱含着群众对美好生活的向往和追求，社区就是要想办法满足群众

的需求，让群众感受到温暖。“看到大家都‘圆梦’了，也是对我们工作最大的肯定。”这位负责人说。

探索治理新路径 服务群众零距离

据解东社区的负责人介绍，“微心愿”活动已经举办了10多期，辖区的很多居民都实现了愿望。但以前收集的“微心愿”往往由街道党工委、共建单位等认领，渠道服务范围相对较窄，此次社区创新活动机制后，取得了很好的效果。

“以前我们都是‘向内’探索，找主管或者共建单位，在尝试‘向外’链接爱心企业取得成功后，也拓宽了我们的工作思路。”解东社区负责人说，解东社区一直在积极探索基层治理的各种路径，不断聚焦社区治理机制不畅、资源统筹不够、服务质量不高等问题，坚持党建引领，利用数字赋能，统筹社会各方资源，打造了“阳光8号”“民生夜话”等志愿服务品牌。

如今社区能够根据居民所需，常态化开展志愿服务活动，将免费诊疗、法律咨询、智慧助老等服务下沉至网格，面对面听取社区群众意见，引导社区与辖区单位共驻共建，实现了社区的精细化治理。这次“微心愿”活动让社区在基层治理方面打开了思路，扩大了志愿服务，统筹了社会资源的渠道。今后，社区会继续积极探索，把“微心愿”活动做得更加扎实、更加有效，真正让服务离百姓更近，努力营造和谐美好的社区氛围。

记者苏文娟 通讯员张延玲



国奥社区开展 2025年秋季征兵宣传活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员李霄艳）为积极响应国家征兵号召，近日，叠彩区北门街道国奥社区组织开展了2025年度秋季征兵宣传活动。

活动中，社区工作人员在小区设立征兵政策咨询台，向居民发放征兵宣传手册，并就征兵条件、优待政策等内容进行了详细解读。

同时，社区充分利用线上宣传渠道，在辖区45个居民微信群中推送图文并茂的政策解读信息，转发征兵政策要点、报名条件等相关资讯，社区还有针对性地开展一对一政策宣讲。下一步，国奥社区将持续做好征兵宣传动员工作，确保征兵政策家喻户晓、深入人心。

水管松动藏隐患 社区迅速处置保安全

本报讯（记者苏文娟 通讯员张艳珍）近日，叠彩区北门街道清风社区秉持为民办实事的宗旨，及时回应辖区居民诉求，为居民解决了一个安全隐患问题。

最近，有居民向社区网格员反映称，清风路60号居民楼的雨水管道出现断裂，导致中间部分已脱离固定管

箍，接口处衔接不稳定脱落，存在较大安全隐患。社区网格员随后联系了桂林市供电部门、网格消防员抵达现场处理，拆除了松动的雨水管，得到居民称赞。清风社区将继续把居民急难愁盼放心上，积极解决群众难题，持续为大家提供更加优质、快捷的服务。

清风社区开展 禁毒宣传知识讲座

本报讯（记者苏文娟 通讯员汤丽萍）为守护辖区居民幸福安康，营造自觉抵制毒品的浓厚氛围，近日，叠彩区北门街道清风社区组织居民、网格城管员开展禁毒宣传知识讲座。

社区工作人员重点介绍了新型毒品的伪装性以及对

个人健康、家庭幸福和社会稳定造成的严重破坏，同时还向大家发放相关宣传资料及播放禁毒视频，引导大家提高警惕，远离毒品诱惑。清风社区将持续深化禁毒宣传教育，引导辖区居民珍爱生命、远离毒品，共同构建绿色无毒和谐的社区。

清风社区开展 消防安全排查活动

本报讯（记者苏文娟 通讯员汤丽萍）为推进消防安全防范工作，用实际行动保障群众居住环境和生命安全。近日，叠彩区北门街道清风社区联合叠彩区消防大队开展消防安全排查整改活动。

活动中，社区网格员、网格消防员重点对飞线充